

KAKVOĆA MORA NOVO ISPITIVANJE OTKRILO DA MORE NIJE SVUGDJE IZVRSNO

Zelena točka na zapadu plaže Ploče

More »dobre« kvalitete je i na plažama Igralište te ispod Dječje bolnice, ispod Doma umirovljenika te na plaži Glavanovo – istok

RIJEKA Iako i drugo ovogodišnje ispitivanje kakvoće mora na plažama Primorsko-goranske županije od prošlog tjedna potvrđuje more vrlo pogodno za kupanje, rezultati su generalno gledajući za nijansu lošiji u odnosu na one s kraja svibnja. Podsjećamo da su uzorci vode koje svaka dva tjedna analiziraju djelatnici ZZJZ PGŽ prvi put bili pokazali more »izvrsne« kakvoće (plava oznaka) praktički posvuda u županiji, jedino je na na krajnjoj točki plaže u Ičićima, na plaži u Iki i u Portopižanu u gradu Krku bilo »dobre« kvalitete (što je označeno zelenom točkom). Najnovija ispitivanja, međutim, zeleno su označila krčke plaže Portopižana, Dražice te onu u nudističkom kampu Politin, zatim cresku plažu u Valunu, Sveti Martin u Malom Lošinj u riječke točke: Kantrida – istok (plaža Igralište), Kantrida – Dječja bolnica, Bivio – Dom umirovljenika, Glavanovo – istok, ali i novo ustanovljeni punkt bazen – zapad, što bi bila zapadna strana nove plaže Ploče.

Granične vrijednosti

Drugo ispitivanje mora bilježi čak i dvije žute točke, gdje je more ocijenjeno kao tek »zadovoljavajuće«, a nalaze se na plaži Punta Leva i auto kampu Rapoča na Malom Lošinj. Obzirom da je nova riječka plaža Ploče nedavno dobila Plavu zastavu, koja između ostalog garantira i vrhunski čisto more, podaci o moru tek »dobre« kvalitete u njezinom zapadnom dijelu djeluju pomalo zabrinjavajuće, pa smo ispitali koliko to realDodatna ispitivanja nepotrebna

Unatoč pojašnjenjima ostaje činjenica da se na pojedinim dijelovima Kantride svake godine povremeno bilježi more nešto slabije kvalitete, pa se pored »zelenih« zna provući i koja »žuta« točka, a najčešće se takve pojave javljaju uz Rekreativni centar 3. maj, Dječju bolnicu ili plažu Igralište. Upitali smo gradske vlasti jesu li im ti podaci ikad bili povod za provedbu kakvog detaljnijeg ispitivanja odakle dolaze povremena onečišćenja morske obale na zapadu grada, čak i ako rezultati nisu toliko alarmantni kao što je to bio slučaj onog ljeta kada je na Pećinama ispod Hotela Park more privremeno bilo označeno crvenom točkom, kao nepogodno za kupanje.

– Kvaliteta morske vode ovisi o niz faktora i prirodno je da tijekom sezone mjerenja postoje varijacije u kvaliteti vode za kupanje. Sve dok rezultati ispitanih uzoraka pokazuju da morska voda postiže kategoriju kvalitete »zadovoljavajuće« (žuta boja), sukladno Uredbi ne može se govoriti o vodi koja nije pogodna za kupanje, niti je potrebno poduzimati detaljnija ispitivanja, napominju iz gradske uprave.

no utječe na zajamčenu kvalitetu morske vode te na samu turističku markaciju koja ima svoje stroge kriterije. Institucije nas pak uvjeravaju kako su nešto malo lošiji rezultati kakvoće vode na plaži Ploče i dalje u zoni vrlo visoke kvalitete te kako sve skupa i dalje odgovara kriterijima Plave zastave, što potvrđuju i podaci mjerenja izvršeni i sada i prijašnjih nekoliko godina (što kriteriji Plave zastave također uzimaju u obzir). U Zavodu za javno zdravstvo PGŽ doznajemo kako je na plaži Ploče i ranije postojala mjerna točka nazvana bazen – istok, koja pokazuje izvrsnu kvalitetu vode u oba ovogodišnja ispitivanja, a ove je godine dodana i bazen – zapad.

– Točka »bazen – istok« je u dvije prethodne godine bila ocijenjena kao zelena s tim da u

2010. nije ni u jednom slučaju prekoračila kriterije Plave zastave, a u 2009. godini je jedanput, 18. kolovoza, i to po vrijednosti enterokoka koji su iznosili 200. Granične vrijednosti Plave zastave za enterokoke su 100 a za Escherichiu coli 250, s tim da 95 posto rezultata mora biti ispod tih graničnih vrijednosti, navodi Darija Vukić Lušić iz ZZJZ PGŽ.

Strogi kriteriji

U gradskoj upravi se pozivaju na nacionalnu Uredbu o kakvoći mora za kupanje i ističu kako kategorija »dobra kvaliteta« predstavlja još uvijek čisto more s količinom bakterija daleko ispod dozvoljene te također dodatno navode kako sve još uvijek ulazi i u kriterije Plave zastave. Osim toga, u Gradu tumače kako su kriteriji hrvatske Uredbe stroži i od kriterija Plave zastave, ali i kriterija utvrđenih Direktivom 2006/7/EC europskoga parlamenta i vijeća.

– Da kriteriji nisu postroženi, većina plaža bila bi ocijenjena izvrsno (ono što je »kod nas« izvrsno i dobro bila bi ista kategorija) i na taj način se ne bi mogle pratiti razlike u kvaliteti između pojedinih mjerenja. Na zapadnom području plaže Ploče nakon jačih kiša i duljih kišnih perioda postoji prirodni izljev oborinskih voda koje se izljevaju u more. Pritom može doći do privremenih kratkotrajnih onečišćenja, ali se takva toleriraju i spomenutom Direktivom Europske unije, uvjeravaju nas u Gradu.

Iva VLAŠIMSKY